



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 января 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В поселке Диксон может появиться «Медвежий патруль»
- Аварийно севший на Таймыре в 1947 году "Дуглас" отреставрируют до конца года

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают посмотреть комедию

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Газоснабжение Норильска станет более надежным
- NordStar заключила соглашение с Red Wings. Авиакомпании будут совместно работать на двух маршрутах

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярске спрос на курьеров по итогам 2023 года увеличился на 41 %
- В Красноярске за 2023 на треть выросла стоимость аренды квартир

5. СМИ о России:

- Путин: Иметь много детей в России становится модным
- Более 330 млрд руб. направлено в 2023 году в систему ЖКХ РФ – Путин
- Турпоток в районы Крайнего Севера в 2023 году увеличился на 41%
- Минсельхоз РФ: цены на куриные яйца в торговых сетях снизятся в ближайшее время
- Россияне назвали размер «пенсии мечты»
- В новом году 78% россиян планируют сформировать финансовую подушку безопасности

6. Разное:

- Памятка по экономике (накануне выборов, но не только)
- Мы просто оказались лучше, сильнее, умнее, хитрее и злее

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В поселке Диксон может появиться «Медвежий патруль»

Глава Росприроднадзора Светлана Радионова во время рабочей встречи предложила президенту России создать «Медвежий патруль», команду ветеринаров и профильных специалистов, которые будут обучать жителей правилам поведения при встрече с хищником.

Первой точкой, требующей скорейшего вмешательства подобной команды профессионалов, Светлана Радионова обозначила поселок Диксон.

«У нас сейчас очень много конфликтных ситуаций именно в Диксоне. Он труднодоступный, туда далеко лететь вертолетом, там не так много специалистов, там нет специалиста-ветеринара, там нет специалиста по медведям. Мы каждый раз привозим туда специалиста-врача из Москвы, из Московского зоопарка», – рассказала она в разговоре с президентом.

На своей странице Светлана Радионова также отметила, что «Медвежий патруль» должен работать в каждом населенном пункте, соседствующем с ареалом обитания белого медведя.

«Таймырский телеграф»

Аварийно севший на Таймыре в 1947 году "Дуглас" отреставрируют до конца года

Специалисты продолжают реставрацию исторического самолета С-47 DL "Дуглас" (СССР Л-1204) "Борт Тюрикова", эвакуированного в 2016-2017 годах экспедицией Русского географического общества (РГО) из таймырской тундры в Красноярском крае, сообщает пресс-служба краевого правительства.

"Работа ведется в сложных условиях с учетом удорожания деталей и возникших трудностей по доставке оригинальных материалов из-за рубежа. Но реставрация не останавливается, и мы рассчитываем получить самолет в конце 2024 года", - цитирует пресс-служба слова председателя Красноярского краевого отделения РГО Игоря Спириденко.

По его словам, после завершения работ "Борт Тюрикова" вернется в Красноярск как интерактивный музейный экспонат. Сейчас самолет находится в специальном ангаре на территории аэродрома "Мочище" под Новосибирском.

"На данный момент полностью завершена реставрация консольных частей крыльев, целиком покрашены крылья самолета. Согласована схема нанесения обозначений на фюзеляж и крылья "Дугласа". Они будут наноситься согласно схеме, относящейся ко времени работы самолета в составе 26-го транспортного авиаотряда Красноярского управления гражданского воздушного флота СССР (1947 год)", - говорится в пресс-релизе...

ИНТЕРФАКС

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают посмотреть комедию

Третьего и четвертого февраля в 16:00 в кинодосуговом центре «Арктика» пройдут показы комедии «Женихи. Или как родители дочке жениха выбирали» с участием народных артистов России Татьяны Кравченко и Александра Панкратова-Чёрного. В спектакле также играют: Геннадий Масленников, Дмитрий Воронин, Борис Комаров, Максим Лебедев и Сергей Горбунов.

По сюжету комедии, родители Кати случайно узнают, что их любимая единственная дочь беременна, а мужа нет, и даже жениха не предвидится. Втайне от нее озадаченные родители начинают поиск достойной кандидатуры.

Реализация билетов традиционно осуществляется в кассе «Арктики» и на сайте benefis.ru. Справки по телефонам: 5-00-25, 2-75-90, 2-75-77.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Газоснабжение Норильска станет более надежным

АО «Норильскгазпром» реализует крупный и важный для газоснабжения Норильска проект по строительству пяти скважин на Пеляткинском газоконденсатном месторождении (ГКМ).

В настоящее время на кустовой площадке №4 действуют пять скважин, в рамках нового проекта будут пробурены еще столько же. Из пяти скважин планируется построить три наклонно направленные и две с горизонтальным окончанием стволов.

«Новые горизонтальные скважины будут рекордными по длине горизонтального участка среди других скважин Пеляткинского ГКМ. Длина горизонтального участка ствола – более 500 метров, это оптимально для достижения высоких притоков газа в данных горно-геологических условиях», – отметил заместитель генерального директора по геологии и разведке месторождений – главный геолог Геннадий Рязанцев.

...Новое оборудование на Пеляткинское месторождение будет доставлено с Екатеринбургского завода «Уралмаш». Весной 2024 года должна начаться заборка первой скважины.

Ввод в эксплуатацию скважин запланирован на июнь 2026 года после подключения к уже построенной коллекторной системе сбора газа. Новые скважины повысят надежность газоснабжения НПР в период максимального зимнего потребления газа предприятиями.

«Таймырский телеграф»

NordStar заключила кодшер-соглашение с Red Wings. Авиакомпании будут совместно работать на двух маршрутах.

Авиакомпания NordStar заключила соглашение с Red Wings о совместной коммерческой эксплуатации двух рейсов по маршрутам Екатеринбург – Волгоград – Екатеринбург и Норильск – Челябинск – Норильск.

Полеты Екатеринбург – Волгоград // Волгоград – Екатеринбург выполняются NordStar на лайнерах Boeing 737–800 каждую неделю по понедельникам и четвергам. Вылет из Екатеринбурга – в 17:20 по местному времени, прибытие в Волгоград – в 18:00 по местному времени. Время в пути – 2 часа 40 минут. Время вылета из Волгограда – 19:10, прибытие в Екатеринбург – 23:35. Время местное. Полет займет 2 часа 25 минут.

Рейсы по направлению Норильск – Челябинск // Челябинск – Норильск выполняются авиакомпанией Red Wings на самолетах SSJ 100 еженедельно. Из Норильска в Челябинск полеты осуществляются каждую среду, время вылета 13:30, прибытие в Челябинск – в 14:50. Время местное. А также каждую субботу, местное время вылета из Норильска – 11:30, прибытие в Челябинск – в 12:55 по местному времени.

Из Челябинска в Норильск рейсы выполняются каждую среду, время вылета из Челябинска – 07:05, прибытие в Норильск – 12:15. Время местное. А также каждую субботу, время вылета из Челябинска – 05:05, прибытие в Норильск – в 10:15 по местному времени...

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярске спрос на курьеров по итогам 2023 года увеличился на 41 %

Эксперты hh.ru проанализировали активность работодателей Красноярского края по итогам 2023 года. Выяснилось, что предложений о работе стало больше на 27 % по сравнению с 2022. При этом самый большой рост вакансий зафиксирован для курьеров, таких рабочих стали искать чаще на 41 %.

Также в топ наиболее необходимых для работодателей Красноярского края специалистов вошли мастера по ремонту автомобилей, на них спрос увеличился на 37 % и водители, предложений работы для них стало больше на 33 %. Также растет количество вакансий для рабочего персонала, строителей и специалистов из сфер производства.

— Среди специалистов, в которых также значимо выросла потребность в прошедшем году: менеджеры по продажам и работе с клиентами (+37 %), работники розничной торговли и HR-специалисты (по +32 %), руководители и управленцы, а также медики (по +31 %), кадры ресторанно-гостиничного бизнеса (+30 %), — отметили аналитики.

Меньше всего вакансий по сравнению с прошлым годом наблюдается в двух направлениях — ИТ и сфера безопасности. Предложений о работе для таких специалистов стало меньше на 2 % и 14 % соответственно.

Горновости

В Красноярске за 2023 на треть выросла стоимость аренды квартир

Специалисты «ЦИАН.Аналитики» посчитали, как изменилась стоимость аренды жилья в крупных городах страны. Аналитику опубликовало издание «Коммерсантъ».

Средняя стоимость аренды однокомнатной квартир в Красноярске за год выросла на 23,2%. В конце 2022 снять квартиру в среднем можно было за 19,4 тыс. рублей, а в декабре 2023 уже за 23,9 тыс. рублей.

Ставки по аренде двухкомнатных квартир выросли еще значительно — на 30,1%. В декабре 2022 квартиру в Красноярске можно было снять за 26,9 тыс. рублей в среднем, а в декабре 2023 — за 35 тыс. рублей.

Для сравнения, в соседнем Новосибирске арендные ставки за 2023 на «однушки» выросли на 31,8%, а на двухкомнатные квартиры — на 25,1%.

ДК

5. СМИ о России

Путин: Иметь много детей в России становится модным

Президент Владимир Путин признался, что рад появлению в России тренда на многодетность. С соответствующим заявлением глава государства выступил на встрече с жителями Анадыря на Чукотке в среду, 10 января.

Один из местных жителей, Егор Верещагин, рассказал российскому лидеру, что воспитывает вместе с женой пятерых детей. Он также предложил президенту рассмотреть на федеральном уровне вопрос об освобождении многодетных семей от налога на единственное жилье.

«Вы знаете, что радуется? – ответил на это Путин, слова которого приводит РБК. – Радуется не только то, что у вас пять детей. Что очень хорошо, и мы вас поздравляем. Радуется то, что у нас становится модным иметь много детей».

В своих рассуждениях глава государства сослался на опросы общественного мнения, показавшие, что в 2022 году 60% мужчин и 70% женщин в России хотели бы иметь двух и более детей. При этом пять лет назад, в 2017-м, о таком желании сообщали только 65,3% россиян.

Рабочая поездка на Чукотку, предпринятая российским лидером 10 января, стала для Путина первым посещением этого региона за время президентства. В ходе поездки он провел встречу с жителями, посмотрел теплицу, где выращиваются овощи, и прокатился на снегоболотоходе по зимнику.

trud.ru

Более 330 млрд руб. направлено в 2023 году в систему ЖКХ РФ - Путин

Свыше 330 млрд рублей из разных источников направлено в 2023 году в ЖКХ России, заявил сегодня президент России Владимир Путин.

"В прошлом году (...) в систему ЖКХ из разных источников мы истратили и направили 337 млрд рублей", - сказал Путин во время встречи с жителями города Анадырь.

С 2023 года в регионах страны стартовала новая программа модернизации коммунальной инфраструктуры. Она позволит обновить около 100 объектов инфраструктуры и 8 тыс. км сетей. Планируется, что благодаря новому инструменту модернизации около 3 млн человек будут обеспечены качественными коммунальными услугами. По новому механизму регионы получают субсидии на обновление объектов и сетей коммунальной сферы. Программа рассчитана на 2023-2027 годы. В этом году на её выполнение предусмотрено 100 млрд рублей.

ИА "Финмаркет"

Турпоток в районы Крайнего Севера в 2023 году увеличился на 41%

Турпоток в районы Крайнего Севера быстро увеличивается, в 2023 году рост составил 41%, сообщил президент России Владимир Путин в Анадыре на встрече с жителями, посвященной развитию туризма в арктических регионах.

"У нас есть федеральная программа развития внутреннего туризма, она работает достаточно активно. Сейчас не буду цифры приводить, но рост очень большой. Кстати говоря, и в регионах Крайнего Севера тоже очень значительный. В 2022 году был 15%, а в прошлом - плюс 41%. То есть рост очень серьезный", - сказал он. Президент добавил, что специфика региона - сезонность туризма, и это необходимо учитывать при создании инфраструктуры.

"Благоприятное время для туризма - это два-три месяца. В соответствии с этим и надо выстраивать работу по внутреннему туризму. Я не думаю, что нужно делать специальную федеральную программу, но вписать в эту имеющуюся федеральную программу с особенностями северных регионов, конечно, нужно. Мы делаем это, имеется в виду легко возводимое туристическое жилье, субсидирование этих программ - все это существует. Может быть нужно как-то настроить это все на северные регионы", - добавил он.

Президент заметил, что обсудит с вице-премьером Дмитрием Чернышенко настройку программы на северные регионы, на Арктику.

ИА "Финмаркет"

Минсельхоз РФ: цены на куриные яйца в торговых сетях снизятся в ближайшее время

Минсельхоз России ожидает снижение цен на куриные яйца в торговых сетях в ближайшее время, сообщил заместитель министра сельского хозяйства Максим Титов.

Как отмечается, ситуация с ценами на социально значимые продукты находится на особом контроле у Минсельхоза. В частности, для стабилизации цен на яйца предпринимаются все необходимые меры. По информации министерства, за последние две недели цены у производителей снизились на 2,5 процента по первой категории и на 4,2 процента по второй.

"В ближайшее время ожидаем их снижения и в торговых сетях", - заявил Максим Титов.

С начала 2023 года цены на куриные яйца в России выросли более чем в 1,5 раза. В конце декабря прошлого года министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев заверил, что цены на куриные яйца в России начнут снижаться после Нового года.

Вести

Работающие россияне назвали размер «пенсии мечты». Опрос Superjob: россияне хотели бы получать пенсию в размере 47,6 тыс. руб.

Желаемый размер пенсий у жителей городов-миллионников находится в диапазоне 44,7 — 51,5 тыс. руб. Мужчины в среднем хотят больших выплат, чем женщины, размер «пенсии мечты» также зависит от возраста и текущих доходов

Среднестатистический работающий россиянин хотел бы иметь пенсию в размере 47,6 тыс. рублей, следует из результатов (есть у РБК) опроса, проведенного сервисом по поиску работы Superjob. Чем старше респонденты и больше их доходы, тем выше показатель «пенсии мечты», отмечается в исследовании.

Желаемый размер будущей пенсии зависит от пола (48,7 тыс. руб. у мужчин и 46,7 тыс. у женщин), а также от возраста (46,1 тыс. руб. у людей до 34 лет и 49,1 тыс. руб. у тех, кто старше 45 лет) и ежемесячного дохода (больше других — 50,3 тыс. руб. — хотят зарабатывающие свыше 100 тыс. руб. в месяц).

Размер «пенсии мечты» также отличается в зависимости от места проживания. В Москве и Петербурге он составляет 51,5 тыс. и 49 тыс. соответственно, в Ярославле и Астрахани показатель ниже: 43,8 тыс. руб. и 43 тыс. руб. Желаемый размер пенсий у жителей городов-миллионников находится в диапазоне 44,7 — 51,5 тыс. руб., следует из результатов опроса.

РБК

В новом году 78% россиян планируют сформировать финансовую подушку безопасности

Согласно данным опроса, 78% россиян планируют сформировать финансовую подушку безопасности в 2024 году. При этом в прошлом году это сделали лишь 52% опрошенных.

«Для финансовой подушки большинство респондентов (66%) ежемесячно откладывают столько, сколько получается. 23% выделяют одну и ту же сумму или процент от дохода, а 4% опрошенных формируют накопления крупными единовременными вложениями, например от продажи автомобиля или недвижимости», — отмечается в исследовании.

Для 40% россиян комфортным размером финансовой подушки является сумма более 500 тыс. рублей.

16% опрошенных отметили бюджет от 301 до 500 тыс. рублей, 13% хватит от 201 до 300 тыс. рублей, а 15% респондентов хотели бы накопить от 101 до 200 тыс. рублей.

11% россиян достаточно накоплений в размере 50—100 тыс. рублей, 5% опрошенных считают комфортной сумму до 50 тыс. рублей.

В исследовании сервиса для поиска работы и сотрудников «Работа.ру» приняли участие более 3,5 тыс. пользователей сервиса старше 18 лет из всех регионов страны.

Ранее аналитики узнали у россиян, как они бы потратили 1 млн рублей. Так, каждый третий (36%) вложил бы в недвижимость, а 15% — в путешествия.

RT

6. Разное

Памятка по экономике (накануне выборов, но не только)

Так как скоро выборы и обязательно опять будут популистские обещания «раздать всем побольше всего», кого-то выгнать, что-то понизить или отменить и так далее, то считаю необходимым сделать небольшую напоминалочку по экономике.

Первое, чему учат в нормальных экономических ВУЗах – это что почти любое решение в экономике имеет как позитивные, так и негативные стороны и последствия.

Классический пример – это кривая Лаффера. Эта кривая описывает зависимость собираемости налогов от величины налога. Если налог очень маленький, то платят все, но собирается мало (потому что он маленький). Если налог слишком большой, то не платит никто (не могут себе позволить, ибо это работа в минуса) – и тоже собирается мало. Поэтому налог должен быть приемлемым по величине для экономических контрагентов и при этом достаточно существенным, чтобы по крайней мере окупалось его администрирование.

Аналогично с курсом доллара (или любой другой валюты). Одно значение выгодно экспортёрам, но не выгодно импортёрам, другое наоборот – выгодно импортёрам, но не выгодно экспортёрам. Нет такого значения, которое было бы сделало счастливым всех. Есть только такое значение, которое приемлемо для большинства. Это всегда плод компромисса.

И так во всём. Подавляющее большинство граждан хотят, чтобы

- а) цены не росли
- б) зарплаты росли

Но это взаимосвязанные процессы! Ибо если поднять зарплаты, то зарплаты являются частью себестоимости продукции и, соответственно, цены будут обязаны вырасти (иначе производить или продавать товары будет попросту невыгодно).

Если некоторые требуют, что нужно выгнать мигрантов и поднять зарплаты дворникам, доставщикам и таксистам, чтобы на эти работы были согласны наниматься местные, то будьте готовы, что ваши счета ЖКХ вырастут, а доставка и такси подорожают. Иначе не бывает.

Если вы вводите «льготную ипотеку», то цены на квартиры взлетают.

Если вы даёте экономике «дешёвые деньги», то у вас растёт инфляция.

Если кто-то обещает снизить цены, то это значит, что кому-то придётся урезать зарплаты.

Если кто-то обещает снизить налоги, то это значит, что где-то придётся урезать расходы (и режут в первую очередь всегда социалку).

Если кто-то обещает что-то раздать, то значит он собирается что-то у кого-то отнять (и вполне вероятно, что этот кто-то, кого обдерут – вы).

Это, конечно, не означает, что не нужно ничего делать.

И цены можно (и нужно) «придушивать», и зарплаты с пенсиями нужно индексировать, и ставки налогов менять, и льготное финансирование стратегических отраслей необходимо, и многое другое. Но это всегда должно быть обосновано и просчитано. И в части «где мы возьмём для этого средства», и в части «какие это вызовет последствия».

Потому что последствия безудержного популизма и бесконтрольного «стимулирования» мы можем видеть и в США (где местами сэндвич уже стоит 16 долларов), и в Европе (которую трясут забастовки и кризисы).

Равновесие и баланс – залог развития и процветания.

Конт

Мы просто оказались лучше, сильнее, умнее, хитрее и злее

Даже удивительно, как быстро летит время. 31.12.1999, — без года, четверть века тому назад, — Владимир Владимирович Путин принял от Бориса Николаевича Германию, Францию, Британию и США благополучными и цветущими державами, в которые толпами бежали за лучшей жизнью наши соотечественники от голода, практически гражданской войны, царства подростковой наркомании, проституции, озверевшего криминала и истинной нищеты. И до чего их довёл Путин за время своего правления?!

Отчётливо помню, как во времена Михаила Сергеевича и Бориса Николаевича Россия стояла в униженной позе перед «по-настоящему великими странами»! А теперь взглянем на них сегодня: срам, рецессия, и старческая немощь дурно пахнущей лужицей растекается под креслами тех, кто ещё недавно потирал ручки в сладострастном иступлении и нездоровых эротических фантазиях об окончательном разрушении России.

Из всех тех «великих», пожалуй, что только у Штатов ещё сохраняются далеко ненулевые шансы остаться крупным игроком на политической арене будущего миропорядка. Исключительно за счёт пожирания остальных своих союзников. Но, конечно, уже не в качестве «гегемона», а в роли крупной региональной державы и одного из нескольких центров будущего мира. И это ещё если им в известной степени повезёт. Остальные западные враги России просто скатятся до состояния глухой периферийной провинции.

И нет, не потому, что мы какие-то особенно крутые. А потому, что они сами расслабились, уверовали в окончательную победу и ошиблись. Очень крупно ошиблись. Как сказал бы один современный «философ»: «Не только лишь все могли так ошибиться. Мало, кто мог!»

Где сегодня на Западе действительно толковые специалисты по России? Те, кто сможет проанализировать настоящую Россию не на основе жалких бляней грантоеда, экстремиста, террориста и обиженного во всех смыслах Ходорковского и иже с ним, а на основе точного анализа и проработки реальных данных?

Или кормят червей, вроде не к ночи помянутого Бжезинского, или давно уже в старческом маразме доживают последние месяцы на крепких и тяжёлых препаратах, дурманящих сознание, в очередном доме для престарелых, куда их сдали за ненадобностью «благодарные» дети и внуки.

А ведь без адекватного анализа последующие планы, в подавляющем большинстве случаев, будут критически ошибочными. Вот наши враги и просчитываются раз за разом. Мы же в это время просто работаем. Молча, качественно и стиснув зубы.

Мне иногда говорят: «Почему Россия не начала СВО в 2014 году? Ведь тогда бы мы не допустили «преступного бездействия», и нацизм на Украине не получил бы такого распространения».

Да, не получил бы. Да, лояльности было бы больше. Да, военных средств потребовалось бы меньше. Да, все вышло бы быстрее.

Вот только Россия в 2014 году не выдержала бы готовившегося уже тогда санкционного и экономического давления. Того самого, которое мы по-серьёзному и не заметили в 2022 году.

Вспомните: тогда мы едой-то себя не обеспечивали. В том состоянии мы, получив условно лояльную Украину, пролюбили бы всю страну, — сами бы её развалили. И на это был расчёт.

А знаете почему Запад ставил именно на это? Да потому что нормальных аналитиков по России у них уже не осталось. А всю информацию, которую их «Think Tank» получают, исходит от мразей и глупцов, вроде уже упомянутой выше личности беглого преступника.

А мы с 2014 года просто готовились. Работали и готовились. Они тоже готовились, — одна промывка мозгов у соседей чего стоит, — но мы просто оказались лучше, сильнее, умнее, хитрее и злее, — в самом хорошем смысле слова. И, значит, мы победим.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.01.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	89,39	▼ 1, 01
EUR	97,87	▼ 1, 11

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 11 января	Завтра, пт, 12 января				Сб, 13 января				Вс, 14 января				Пн, 15 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Температура, °C	-21	-19	-16	-17	-24	-29	-35	-33	-34	-35	-39	-38	-39	-36	-38	-36	-36	-39
Ощущается как, °C	-32	-30	-26	-26	-32	-40	-47	-46	-47	-47	-51	-49	-51	-48	-51	-50	-50	-54
Давление, мм рт. ст.	739	736	735	737	740	742	744	745	746	745	744	744	743	742	738	734	734	739
Ветер: скорость, м/с	6	6	6	5	3	4	4	5	5	4	3	3	3	4	4	5	5	5
порывы, м/с	11	12	10	10			7	8	8	7	6			7	8	8	9	8
направление	В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	С-В	С	С	С-З